
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “5​ สิ่ง​ที่​ได

จาก​ขาว​การ​ชวย​เหลือ​เด็ก​ติด​ถํา้”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​ขาว​การ​ชวย​เหลือ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ที่

ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าหล​วง​-ขุนน้ํานาง​นอน​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 5 ถึง​ 10 กรกฎาคม​ พ​.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้

หมด​ 1,172 คน

จาก​กรณี​ที่​มี​นัก​ฟุตบอล​เยาวชน​และ​ผู​ฝึกสอน​รวม​ 13 คน​ เขาไป​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าหล​วง​-ขุนน้ํานาง​นอ​น ​ที่​อําเภอ​แม

สาย​ จังหวัด​เชียง​ราย​ ตัง้แต​วัน​เสาร​ที่​ 2​3 มิ​ถุน​ายน ​หนวย​งาน​ตางๆ​ได​ระดม​เจา​หน าที่​เขาไป​ปฏิบัติ​การ​คนหา​และ​ให

ความ​ชวย​เห​ลือ​ รวม​ถึง​มี​จิต​อาสา​และ​อาสา​สมัคร​ทัง้​ใน​พื้นที่​และ​นอก​พื้นที่​ได​เขาไป​สนับสนุน​และ​ให​ความ​ชวย​เหลือ

ใน​เรื่อง​ตางๆ​อยาง​มาก​มาย​ ขณะ​เดียวกัน​ประเทศ​ตางๆ​ได​สง​เจา​หน าที่​และ​ผู​เชี่ยวชาญ​เขา​มา​รวม​ปฏิบัติ​การ​คนหา

เป็น​จํานวน​มาก​ จน​กระทัง่​ได​พบ​ตัว​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ใน​วัน​จันทร​ที่​ 2​ กร​กฎ​าคม​ ซึ่ง​ทัง้หมด​ยัง​ปลอดภัย​ดี​

และ​หนวย​งาน​ตางๆ​ ได​ทยอย​นํานัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ทัง้หมด​ออก​จาก​ถํ้าเพื่อ​ไป​พัก​ฟ้ืน​แล​ว

ทัง้น้ี​ใน​ระหวาง​การ​คนหา​และ​ชวย​เหลือ​นัน้​ ผูคน​ใน​สังคม​ทัง้​ใน​ประเทศ​และ​ทัว่​โลก​ได​ตาง​สง​กําลัง​ใจ​และ​เอาใจ​ชวย

พรอม​ทัง้​ชื่นชม​การ​ปฏิบัติ​งาน​ของ​เจา​หน าที่​และ​อาสา​สมัคร​ตางๆ​ ที่​มี​การ​ดําเนิน​การ​อยาง​เป็น​ระบบ​และ​เป็น​ไป​ตาม

มาตรฐาน​การ​กู​ภัย​ แต​อยางไร​ก็​ตาม​ ผูคน​ใน​สังคม​ก็ได​วิพากษ​วิจารณ​ถึง​ความ​เหมาะ​สม​ของ​สื่อมวลชน​บาง​สวน​ ไม

วา​จะ​เป็นการ​ตัง้​คําถาม​ขณะ​สัมภาษณ​พอ​แม​ผู​ปกครอง​ของ​นัก​ฟุต​บอล​ การ​เผย​แพร​ขาว​ที่​ยัง​ไม​ได​รับ​การก​ลัน่​กร​อง​

และ​การ​รายงาน​ขาว​จาก​บริเวณ​พื้น​ที่​ รวม​ถึง​ได​ตําหนิ​ผู​ใช​งาน​เครือ​ขาย​สังคม​ออนไลน​ที่​ปลอย​ขาว​สราง​ความ​สับสน

วุนวาย​ให​กับ​สังคม​ ขณะ​ที่​นัก​วิชาการ​และ​ผู​เชี่ยวชาญ​ได​ออก​มา​เรียก​รอง​ให​หนวย​งาน​ที่​เกี่ยวของ​กําหนด​มาตรการ

ป องกัน​อยาง​รัดกุม​เพื่อ​ไม​ให​เกิด​กรณี​นัก​ทอง​เที่ยว​หรือ​ชาว​บาน​เขาไป​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าอีก​ใน​อนาคต​ จาก​ประเด็น​ดัง

กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​ขาว​การ

ชวย​เหลือ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ที่​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าหล​วง​-ขุนน้ํานาง​นอน

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​ แบง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​6 และ​เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​4 สามารถ​สรุป

ผล​ได​ดัง​น้ี​ สําหรับ​สิ่ง​ที่​ได​จาก​ขาว​การ​ชวย​เหลือ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​รวม​ 13 คน​ที่​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าหล​วง​-

ขุนน้ํานาง​นอน​ตาม​ความ​คิด​เห็น​ของ​กลุม​ตัวอยาง​มาก​ที่​สุด​ 5 อยาง​ได​แก​ ได​เห็น​ความ​สามัคคี​รวม​แรง​รวมใจ​กัน​ของ

คน​ไทย​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 88.​91 ได​เห็น​ความ​ชวย​เหลือ​จาก​นานา​อารยะ​ประเทศ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 86.​77 ได​เห็น​การ​กูภัย​ที่

มี​มาตรฐาน​ของ​ประเทศไทย​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 84.​81 ได​รูจัก​ถํ้าหล​วง​-ขุนน้ํานาง​นอน​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 81.​14 และ​ได​เรียน

รู​วิธี​การ​ทํางาน​ที่​เป็น​ระบบ​มี​ระเบียบ​แบบแผน​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 79.​18

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-31/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-31/


ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​มอบ​ของ​ขวัญ​/ของ​กํานัล​เพื่อ​เป็นการ​ปลอบ​ขวัญ​นัก​ฟุตบอล​ที่​ติด​อยู​ใน​ถํ้า กลุม​ตัวอยาง

มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 69.​54 เห็น​ดวย​กับ​การ​ที่​มี​หนวย​งาน​ตางๆ​ เตรียม​มอบ​เงิน​/ของ​ขวัญ​/ของ

กํานัล​ให​กับ​กลุม​นัก​ฟุตบอล​ที่​ติด​อยู​ใน​ถํ้าเพื่อ​เป็นการ​ปลอบ​ขวัญ​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​2.​01 ไม​เห็น​ดวย​ สวน

กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​45 ไม​แน​ใจ

อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 53.​41 รูสึก​วา​มี​หนวย​งาน​ตางๆ​ เตรียม​จะ​มอบ​เงิน​/ของ

ขวัญ​/ของ​กํานัล​ให​กับ​กลุม​นัก​ฟุตบอล​ที่​ติด​อยู​ใน​ถํ้าเพื่อ​เป็นการ​ปลอบ​ขวัญ​มาก​เกิน​ไป​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​

37.​46 ระบุ​วา​ไมรู​สึก​วา​มาก​เกิน​ไป​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 9​.​13 ไม​แน​ใจ

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​เอาผิด​กับ​ผู​ที่​สราง​ความ​วุนวาย​ใน​ระหวาง​การ​คนหา​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ที่​ติด​อยู​ใน

ถํ้านัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 88.​14 เห็น​ดวย​กับ​การ​เอาผิด​ทาง​กฎหมาย​อยาง​รุนแรง​เด็ด​ขาด​กับ​กลุม​ผู​ที่มา​สราง​ความ

วุนวาย​ใน​ระหวาง​การ​คนหา​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึก​สอ​น ​เชน​ ผู​ที่​แอบ​อาง​เป็น​ราง​ทรง​ ผู​ที่​แอบ​อาง​รับ​บริจาค​เงิน​และ

สิ่งของ​ตางๆ​ ผู​ปลอย​ขาว​เท็จ​ เป็น​ตน​ ถึง​แม​จะ​สามารถ​ชวย​เหลือ​ผู​ฝึกสอน​และ​นัก​ฟุตบอล​ทัง้หมด​ออก​มา​ได​แลว​

ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​62 ไม​เห็น​ดวย​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 3.​24 ไม​แน​ใจ

ใน​ดาน​ความ​กังวล​ตอ​การ​ชวย​เหลือ​และ​การ​แสวงหา​ผล​ประโยชน​จาก​กรณี​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้า

กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​ครึ่ง​หน่ึง​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 55.​38 กังวล​วา​เจาของ​พื้นที่​ไร​นา​ที่​ยินยอม​ให​มี​การ​ระบาย​น้ําจาก

ถํ้าผาน​เพื่อ​ชวย​เหลือ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ที่​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าจะ​ไม​ได​รับ​การ​เยียวยา​ชดเชย​อยาง​เป็น​ธรรม​เหมาะ

สม​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 57.​08 กังวล​วา​จะ​มี​เจา​หน าที่​บาง​สวน​อาศัย​ขอ​อาง​การ​ชวย​เหลือ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู

ฝึกสอน​หลัง​จาก​ออก​มา​จาก​ถํ้าเพื่อ​แสวงหา​ผล​ประโยชน​ให​กับ​ตนเอง​และ​พวก​พอ​ง

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​หาม​สัมภาษณ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ที่​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้านัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 84.​13

เห็น​ดวย​หาก​จะ​มี​การ​สัง่​หาม​สื่อมวลชน​สัมภาษณ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ทันที​หลัง​จาก​ออก​มา​จาก​ถํ้า ขณะ​ที่​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 12.​12 ไม​เห็น​ดวย​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 3.​75 ไม​แน​ใจ

สวน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​เหตุการณ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้ากับ​ความ​หวาด​กลัว​ใน​การ​ทอง​เที่ยว​ถํ้าและ

การ​แก​ปัญหา​นัก​ทอง​เที่ยว​หรือ​ชาว​บาน​เขาไป​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้านัน้​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​ซึ่ง​คิด​เป็น​รอย​ละ​

68.​94 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​เหตุการณ​นัก​ฟุตบอล​และ​ผู​ฝึกสอน​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าจะ​ไม​สง​ผล​ให​คน​ไทย​เกิด​ความ​หวาด​กลัว

ใน​การ​ไป​ทอง​เที่ยว​ถํ้าตางๆ​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 72.​61 มี​ความ​คิด​เห็น​วา​หาก​หนวย​งาน​ที่​เกี่ยวของ​มี​การ​เพิ่ม

มาตรการ​ควบคุม​การ​ทอง​เที่ยว​ถํ้าตางๆ​ ให​เขม​งวด​มาก​ขึ้น​จะ​มี​สวน​ชวย​ลด​ความ​เสี่ยง​ที่​จะ​มี​นัก​ทอง​เที่ยว​หรือ​ชาว

บาน​เขาไป​ติด​อยู​ภายใน​ถํ้าอีก​ใน​อนาคต​ลง​ได​ และ​กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 74.​32 มี​ความ​คิด

เห็น​วา​หาก​สถาบัน​การ​ศึกษา​ตางๆ​ มี​การ​จัดการ​เรียน​การ​สอน​เกี่ยว​กับ​วิธี​การ​เอา​ตัว​รอด​ใน​สถานการณ​ฉุกเฉิน​ เชน​

การ​ติด​ถํ้า การ​หลง​ปา​ ให​มาก​ขึ้น​จะ​มี​สวน​ชวย​ให​นักเรียน​นักศึกษา​นําความ​รู​ไป​ใช​ชวย​เหลือ​ตนเอง​และ​ผู​อื่น​ใน

อนาคต​ได​ (อาน​ขาว​ตอ https://bit.ly/2L8Rxab)


